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CoegunHeHua xenesa (Il)
Okeug xenesa (1) Fea(O)

Okcng xenesa (ll) — yepHbIn NOPOLLOK.
[TpMeHdAeTCa Kak KOMMOHEHT KepaMUKu
N MUHeparibHbIX Kpacok. B nuuiesomn
NPOMBbILLNEHHOCTU LLMPOKO
NCNONb3yeTCs B Ka4ecTBe NULLEBOIO
KpacuTtensa nog Homepom E172.

[lony4eHue:

Tepmunyeckoe pasnoxeHue coeanHeHumn xenesa(ll) 6es
aocTtyna Bo3uyxa'

Fe(OH), —>FeO + H.0

O

FeCO, —>FeO + CO,
FeC,0,- 2H,0 -t~ FeO +CO,+ CO +2H,0



Okcunpa xeneasa (1)

corneobpasyroLmu,
e OCHOBHbIV

[lepeyncnunTe CBOMCTBA XapaKkTepHble A58 OCHOBHbIX
OKCWOB.

1. BsanmogeuncteyeT C CONAHON KUCITOTOU
FeO + 2HCI = FeCl,+ H,O
C KOHLIEHTPUPOBAHHOWN a30THOW KNCIOTOMW.
FeO + 4HNO, = Fe(NO,),+ NO, + 2H,0O

2. BocctaHaBnueaetcs okcngom yrnepoga (l),
yrriepoaom 1 Bo4opoaom

FeO+C=Fe+CO

FeO + CO =Fe + CO2

FeO + H2 = Fe + H20



Okcup xenesa (lll) = oo

|:92()3 .

Okcunp xenesa (lll) — nopowok ' :
KpacHO-KOPMYHEBOIO LIBETA.

[TpMeHSEeTCs KaK Cbipbe Mpu BblinfaBke YyryHa B JOMEHHOM
npouecce, KatanmsaTop B NpON3BOACTBE aMMMUaKa, KOMMOHEHT
KepaMWnKun, LUBETHbIX LLEMEHTOB N MUHepParbHbIX KpacokK, npwu
TEPMUTHON CBapKe CTalbHbIX KOHCTPYKLUWN, KakK nonupytoLliee
CpeacTBO A4S CTanu u ctekna.

B nnuweBon NpoMbILLIIEHHOCTU NCMNOMNb3YETCHA B Ka4ecTBe NULLIEBOIO
Kpacutens (E172).

B npvpone — okcuaHble pyabl kenesa rematut Fe, O, 1 NMMMOHNT
Fe, O, «nH,O

—
|




Okeunpg xenesa (lll) nposiBnsieT cnabble amgoTepHbie

CBOUCTBA.
OH XOopoLlIO pacTBOPSAETCA B KUCHOTax ¢ obpazoBaHNEM CONeEN.

Fe,0, + 3H,S0, = Fe(SO,),+ 3H,0
Fe,0, + 6HCI= 2FeCl,+ 3H,0

[Tpy cnnaeneHun ¢ wenovamu unu kapboHatamm LWENMOYHbIX
meTannos Fe,O, obpa3syeT conu — peppuThbi:

Fe,0, + 2NaOH = 2NaFeO_+ H,O

Fe203 + Na2C03 = 2NaFe02+ 002



Mapokeug xenesa (1) Fe(OH)2

[mapokecua xenesa (ll) obnagaet oCHOBHbIMU
ceBoncTBamn. benbin (MHOraa c 3eneHoBaTbIM
OTTEHKOM). TepMnUYeCcKkn HeyCcTon4mnB. J1erko
OKUCNSIETCS Ha BO3ayxe, 0COBEHHO BO
BNaXHOM COCTOAHUN (TEMHEET).
HepacTtBopum B Boge. Pearupyert c
pa3baBnNeHHbIMU KNCOTaMMU,
KOHLUEHTPUPOBAHHLIMM WenodyamMu. TUNMYHbIN
BOCCTaHOBUTENb. [IpOMEXYTOUYHbIM NPOaYKT
npu pXxxaBrneHun xenesa. lNpnmeHdaeTca B
N3roTOBSIEHMN aKTUBHOM MaccChbl
XernesoHnKeneBbIX akKyMynsaTOpOB.




[nopokcug xenesa (1) MOXHO NonyyYnTb OOMEHHON peakumen mexay
pacTBOPUMOW B BoAe corlbto Xeneasa (1) v wenoybto:

FeSO, + 2KOH = Fe(OH), + K,SO,

CBexeBblNaBLLMIA 0CA[0K UMEET CepPOBaTO-3EMNEHY0 OKpacKy, HO ObICTP
TEMHeeT BCIeCcTBUE OKUCINEeHUS

4Fe(OH), + O, + 2H,0 = 4Fe(OH),

CocTaBbTe ypaBHEHUA peakunn rugpokcunaa xenesa (ll) c conaHon
KMCNOTON. PaccMoTpuTe peakumio ¢ ToUku 3peHunsa TIL.

Fe(OH), + 2HCI = FeCl, + 2H,0

[1pn HarpeBaHMM B3aUMOOENCTBYET C KOHLLEHTPMPOBaHHLIMU pacTBopamm
LLienoYen:

Fe(OH), + 2NaOH = Na_[Fe(OH),]

Mpun HarpeBaHun Fe(OH), pasnaraetcsa Ha okcup xenesa (l) n Boay:

Fe(OH)2 = FeO+ H,O



Mmapokeup xenesa (I1) Fe ( O H )3

[mopokeng xenesa (lll) npoasnser
cnaboamd@oTepHble cBoncTBa. CBeTro-
Kopu4yHeBbIN. [1pn HarpeBaHun pasnaraeTcd
6e3 nnaeneHuns. He pactBopsieTcs B BOAE.
OcaxpgaeTca U3 pacteopa B Buge dbyporo
amopdHoro nonurngpara Fe, O, - nH,0,
KOTOPbIN MNP BblAEPXNBAHUN MO4
pa3bdaBfieHHbIM LWENOYHbIM PacTBOPOM UNU
npu BbicyumneaHum nepexoant B FeO(OH).
Cnabbln OKUCNUTENBb U BOCCTAHOBUTESb.
[TpOMEXYTOYHbIM NPOAYKT NPU pXXaBneHUn
Xenesa. [NpnmeHsaeTca Kak 0OCHOBa XenTbIX
MWHEpParibHbIX KpaCcoK U amManen, nornotTuTens
OTXOOALWMX ra3o., KaTtannsaTtop B
OpraHM4YecKoM CUHTe3e.




[mapokeung xenesa (lll) MoXXHO NnonyyYynTb OOMEHHON peakumen mexay
pacTBOpuMON B Bofe corbto xenesa (1) n wenoubto. CocrtaBbTe

ypaBHEHME peakLum: FeCl, + 3NaOH = Fe(OH), + 3NaCl

[mppokeng xenesa (lll) — amoTepHbIN rMgpokena.
B3anmogencTsyeT ¢ KnCnotamu U Lwenovamu.

2Fe(OH), + 3H,S0, = Fe,(SO,), + 6H,0

B KOHLEHTPMPOBAHHbLIX pacTBoOpax LLenovyen ruapokcuna
xenesa (lll) megneHHo pacTBoOpsieTcs, obpasys
rmgpokcodeppatsol (I) :

Fe(OH), + 3NaOH = Na_,[Fe(OH)]

[Mpun HarpeBaHun Fe(OH), pasnaraetca Ha okcup xenesa (lll) v Boay:

2Fe(OH)3 = Fe,0,+ 3H,0



KauectBeHHble peakummn Ha xerneso (1)
NoHbl xenesa (lll) B pacTBOpEe MOXHO ONpenenmTb C NOMOLLbLO
KayeCTBEHHbIX peakuun.
1. KauecTBeHHas peakuus Ha UoH xenesa (lll)— peakuns co wenoyblto.
BypbI ocafok ykasbiBaeT Ha NpUCYTCTBME B MCXOAHOM pacTBope
noHos >xenesa (lll).

FeCl, + 3 NaOH = Fe(OH), |+ 3 NaCl

2. KayectBeHHas peakumsa Ha noH xenesa (lll) — peakuuns c xxentomn

KPOBSAHOWN COJblO.

K nopunmn pacteopa xnopuaa xeriesa npuiibeM pacTBOpP XKeNToun
KpoBAHOW conn. CUHUI ocagok 6eprnuHCKon nasypun™ nokasbiBaeT Ha
NPUCYTCTBME B NICXOQHOM pacTBOpe MOHOB TPeXBarieHTHOrO Xesesa.

K,[Fe(CN) ] + FeCl, = KFe[Fe(CN).])| + 3KCI

3. KauectBeHHas peakumsa Ha MoH xeneasa (1) — peakuns ¢
pogaHnaoOM Kanus.

B npucytctBum noHa xenesa (lll) npu gobaesneHnn pogaHnga kanus
obpasyeTcs BeLWeCcTBO KpacHOro LBeTa.

FeCl, + 3 KCNS =Fe(CNS), + 3 KCl




KayecTBeHHble peakunmn Ha xeneso (l)

2. KayecTBeHHas peakuusa Ha UOH
xeneasa (ll) — peakuma ¢ kpacHou
KPOBSIHOW COMbIO —
rekcaunaHodoepparta (lll) kanuga
(

K nopunmn pacteopa cyrnbdaTta
xenesa (ll) npunbem pactBop
KpacHOW KPOBAHOMN COJSN.
NoKa3blBaeT HA NPUCYTCTBME B
NCXOOHOM pPacTBOpPE NOHOB

| ABYyXBaNeHTHOro Xenesa.

K,[Fe(CN).] + FeSO, = KFe[Fe(CN)])| + K,SO,

CunHUM ocagok




1. Mpw TpaBneHnn NNaTt B 3NEKTPOTEXHMKE UCMOSNb3YIOT PacTBOP
XI1I0pHOro xenesa (xropuga xenesa (lll)). 3Tot peaktms
pacTBOpPSIET MeAb, NEPeBOas €e B xnopua;

2FeCI3 + Cu = 2FeCI2 + CuCI2




3agaHune: CocraBbTe ypaBHEHUS
peakLunn no Lienoyke npespalleHnn,
Ha30BUTe NOJIy4YeHHbIE BellecTBa

BapuaHT 1:
Fe —FeS — FeCl, — Fe(OH), — Fe(OH), — FeCl, — Fe(NO,)

BapuaHT 2:
Fe —Fe,(SO,), —» Fe(OH), — Fe, O, — Fe — FeO — FeSO4

3

Kputepumn oueHnBaHus:

Bce peakummn HanmcaHbl npaBurbHO 1 nogobpaHbl KoaddnUmMeHTbl — 56
HasBaHbl NnpoayKTbl peakuum — 56

«5» —11-126

«4» —9-100

«3» - 6-80

«2» — 5 1 meHee 6annos



